
 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 06/10/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ασθενείς σε απόγνωση λόγω της έλλειψης αναισθησιολόγων στο 

Νοσοκομείο “Μεταξά”, του Πειραιά» 
 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Πειραιά και σύμφωνα 
με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, σήμα κινδύνου εκπέμπει το 
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο «Μεταξά», του Πειραιά. Λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων, 
λειτουργεί μόνο μία από τις έξι χειρουργικές αίθουσες του νοσοκομείου. Εδώ και ένα μήνα, 
σε όλα τα τμήματα του Νοσοκομείου εργάζονται μόλις 4 αναισθησιολόγοι, με αποτέλεσμα 
να υπολειτουργούν τα χειρουργεία και ως εκ τούτου, να βρίσκονται σε απόγνωση οι 
δεκάδες ογκολογικοί ασθενείς. Πρόκειται για ασθενείς με σοβαρά ογκολογικά νοσήματα, 
που θα πρέπει να υποβληθούν άμεσα σε επέμβαση για την αφαίρεση όγκων και την 
αντιμετώπιση νεοπλασιών και άλλων σχετικών προβλημάτων τους. Δεν είναι λίγες οι φορές 
που οι γιατροί αρνούνται να κάνουν εισαγωγή στους αρρώστους, καθώς, όπως τους λένε, 
δεν ξέρουν πότε θα τους χειρουργήσουν, αφού τα περισσότερα από τα χειρουργικά 
τμήματα έχουν λίστες αναμονής, με σχεδόν 100 ογκολογικούς ασθενείς το καθένα. Τα 
προβλήματα στο Νοσοκομείο ξεκίνησαν λίγο μετά το Πάσχα, όταν οι 10 αναισθησιολόγοι 
(που καλύπτουν 12 οργανικές θέσεις) άρχισαν να λαμβάνουν διαδοχικές εντολές 
μετακίνησης από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, για να μεταβούν σε νησιά και να 
στελεχώσουν Νοσοκομεία με αυξημένες ανάγκες, λόγω της θερινής περιόδου. Η 
παραίτηση τεσσάρων αναισθησιολόγων σε ένα μήνα, όμως, και συγκεκριμένα, στις αρχές 
του περασμένου Σεπτεμβρίου, οδήγησε την κατάσταση σε οριακά σημεία. Οι γιατροί αυτοί, 
έχοντες τριακονταετή εμπειρία, παραιτήθηκαν των καθηκόντων τους, αρνούμενοι την 
εντολή μετακίνησης της Διοίκησης. Πλέον, στο Νοσοκομείο υπάρχουν έξι αναισθησιολόγοι, 
εκ των οποίων, η μία έχει αναρρωτική άδεια και η δεύτερη έχει αποσπαστεί με εντολή της 
2ης Υγειονομικής Περιφέρειας στη Λήμνο. Όλα τα ανωτέρω καταδεικνύουν την δεινή θέση 
στην οποία έχει περιέλθει το Νοσοκομείο «Μεταξά» του Πειραιά. Η Πολιτεία έχει καθήκον 
να βοηθήσει και να ενισχύσει το έργο του Νοσοκομείου, ώστε να μην αφεθούν στο έλεος 
του Θεού οι δεκάδες νοσηλευόμενοι πολίτες, που χρήζουν άμεσης ιατρικής περίθαλψης και 
φροντίδας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθούν τα σοβαρότατα 
προβλήματα επάρκειας στην στελέχωση με αναισθησιολόγους ιατρούς, που έχουν 
δημιουργηθεί στο Νοσοκομείο «Μεταξά», του Πειραιά; 

 
2. Προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, σε διορισμούς αναισθησιολόγων, προκειμένου να 
αποσυμφορήσετε τις διογκωμένες λίστες αναμονής για διεξαγωγή χειρουργείου στο 
Νοσοκομείο «Μεταξά»; 
 
3. Έχετε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να εκταμιευθούν, όσο γίνεται 
περισσότερα κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για 
την ενίσχυση και την στελέχωση υπολειτουργούντων νοσοκομείων της χώρας μας, όπως 
το Νοσοκομείο «Μεταξά»; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




